

两所新校喜迎首届新生

高新区中小学校纷纷将抗战红色教育作为开学第一课

9月1日是高新区中小学开学的日子,本学期正式启用的奥体中路学校和凤凰路学校也迎来了学校的首届新生150多人。升国旗向国旗宣誓,邀请抗战老兵讲抗战故事……开学伊始,各学校纷纷将抗战红色教育作为新学期开学的第一课。

文/片 本报记者 修从涛 通讯员 郭树蛟



奥体中路学校首届新生开学典礼上收到开学贺卡。

新学校的教学设施可谓“高大上”

9月1日上午8点,奥体中路学校门口打出了“欢迎新同学”的横幅标语,来自周边小区家长陆续将孩子送到学校门口。由于本次开学是奥体中路学校启用后迎来的首届学生,学校非常重视,相关负责人在学校门口迎接到来的学生。

据学校负责人介绍,今年该学校首次招生,学区范围为户籍与居住地在中铁汇苑小区、康桥颐东小区、省委组织部宿舍、济南二职专奥体中路校内宿舍、黄金时代小区内符合入学条件的适龄儿童;初中的学区为山师附小雅居园校区毕业生,“这学期招收一年级2个班,二年级2个班以及初中一年级2个班,目

前入校的学生人数在80余人。”

尽管开学当天是工作日,但记者注意到,不少送孩子来的家长迟迟不肯离去。为了让家长们放心和更加了解这所新学校,学校在接下来举行的开学典礼上邀请了学生家长一同参加。奥体中路学校校长由高新区第一实验学校校长常宝亭兼任,他在开学典礼上向家长们介绍了新学校情况,并提出把德育放在学校教育首位,培养德智体美劳全面发展的学生,受到在场家长们的欢迎。为了让同学们快速地融入到新学校的学习当中,与老师们建立信任,奥体中路学校的每一位新生在开学第一天,就收到了来自

老师们的开学贺卡。

与奥体中路学校一样,凤凰路学校在1日的开学当天也为首届新生们举行了隆重的开学典礼。据悉,凤凰路学校目前仅面向国华印象小区以及龙园小区招生,今年招收了3个教学班,其中二年级1个班,一年级2个班,共计70余人。原计划招收的初中一年级因生源不足,今年取消招生。

两所新学校的教学条件十分优越,记者跟随学校相关负责人参观了学生们的教室,吸尘式的黑板擦,触摸智能的教学设备,可升降调节的课桌椅,新学校的教学设施可谓是“高大上”。

开学第一课,抗战教育铭记历史

新生进入新学校需要适应新环境,但对于高新区其他几所现有的中小学来讲,如何上好开学第一课,是学校老师们积极准备的课题。时值抗战胜利70周年,不少学校都将抗战红色教育等作为开学第一课的主题。

丰奥嘉园小学举行了“勿忘国耻,圆梦中华”新学期开学典礼,8名新教师慷慨激昂地朗诵抗战诗歌,使全校师生受到了爱国教育的

熏陶;奥龙小学为学生布置了观看一部爱国电影、学唱一首爱国歌曲、制作一份抗战胜利纪念日手抄报等主题任务,让全校师生再次重温历史,表达对祖国的热爱;高新区第一实验学校则举行了庄严的升国旗仪式,教师代表和学生代表分别高擎着党旗、团旗和队旗,带领全校师生面向国旗庄严宣誓;章锦小学还举行了“铭记历史,展望未来”赛诗会、抗战知识竞赛和主

题队会活动等。

在山师附小雅居园校区,学校特意邀请了88岁的抗战英雄袁永福来到少先队员身边,讲述那段难以忘怀的峥嵘岁月。邹县刺刀血拼日寇、鲁南孤身降俘一营国民党军、莱芜神枪击毙敌军连长俘获23人、济南送信途中智擒3名敌军侦查员……袁永福将自己亲历的战争故事娓娓道来,告诉孩子们要铭记历史,珍惜和平。



凤凰路学校迎来首届新生70余人。

相关链接

高新区教师通勤班车投入使用

9月1日,高新区教师通勤班车正式投入使用,解决了偏远教师交通不便的问题。前期,高新区社会事务局对全区偏远学校教师情况进行了摸底调研,参照机关班车管理模式,租赁了济南公交公司通勤

班车,在征求教师、学校意见的基础上,对教师通勤班车路线进行科学规划设定。

教师通勤班车设有南、北两线,早晚各一班次,往返于中心区和孙村、巨野河、章锦片区,解决了

鸡山小学、庄科小学、火炬小学、大正小学、流海小学等学校没有公交车,教师上下班困难的问题,为实现全区教育均衡发展创造环境,也为招聘优秀人才、骨干教师营造良好的环境。

教育动态

春晖小学:

通过“六五普法”工作检查验收

近日,济南市“六五普法”工作第三考核验收小组到高新区春晖小学进行检查验收,对春晖小学的普法工作给予肯定。

验收工作主要采取看、听、查、评的方式进行。考核组先现场察看济南市教育系统及春晖小学普法依法治教成果展示栏、校园文化建设、法治教育氛围以及班级活动。考核验收小组听取了春晖小学依法治校工作开展情况,查看了春晖小学2011年至2015年的普法工作材料。

考核验收组一致认

为,春晖小学的“六五普法”工作,按照普法办的要求开展了大量学法、法制宣传及依法治理工作,方法灵活多样,各部门认真履行职责,依法治理工作取得实效,广大师生学法、用法、依法办事的能力和水平得到了提高,考核组对春晖小学的普法工作给予了充分肯定。

春晖小学校长刘慧表示,学校今后的普法及依法治理工作,将在“六五普法”工作的基础上,进一步加大工作力度,使普法工作更上一个新的台阶。(通讯员 韩光明)

第一实验学校:

教师节,走访慰问老教师

金秋九月,丹桂飘香,在第31个教师节来临之际,济南高新区第一实验学校校长常宝亭、支部书记苏宝刚、工会主席李光源等一行,于9月8日走访慰问了退休老教师董士广、耿淑英、徐允厚等。校领导一行关切地询问老教师们的健康状况和生活情况,亲切地同他们拉起了家常,并送上关心与祝福。

这些老教师为教育事业奋斗了一生,当年他们在教育一线兢兢业业、

为学校和学生做出了无私的奉献,如今他们虽然离开了教育一线,但依然是灵魂的工程师,他们为人师表、身正示范的榜样力量还在影响着年轻的教师奋斗不止。

尊重老教师,关心老教师是济南高新区第一实验学校历来的传统,学校始终把关心离退休老同志作为一项重要工作,定期走访慰问老同志,关心他们的生活,使老教师们深深感受到学校大家庭的温暖。(通讯员 王文娟)

奥体中路学校:

举办首次小学语文公开课

9月7日,济南高新区奥体中路学校全体教师听取王红梅老师小学一年级语文公开课,这是奥体中路学校9月初正式启用以来的首次公开课。

整堂课可以说不仅是声母韵母的学习课,更是一堂带领学生和新老师共同学习的课程。展现了新的教育观,寓教于乐,丰富的教学手段,活跃的课堂气氛深深地吸引了听课的学生和老师,让学生在座的教

师们受益匪浅。此次公开课不仅充分带动了小学生的主体参与性和课堂积极性,同时又对新老师的课堂教学起到了良好的示范作用。

校公开课的展示,给学校老师们创造了一个相互借鉴、学习、交流的机会,奥体中路学校将继续开展课堂教学展示和交流,提高全体教师的教学业务水平。(通讯员 侯文斐)

丰奥嘉园小学:

开展乘梯安全教育课

近日,丰奥嘉园小学开展了“电梯安全进校园”主题教育活动,旨在“关注生命、关注电梯安全”,营造全社会关注和支持电梯安全的良好氛围。

电梯已成为都市生活中最平常、最不可缺少的一部分。而对于如何正确乘坐电梯、自动扶梯的常识了解的人却不多。相对于有较强自我保护意识的成年人,儿童调皮好动、缺乏自我控制能力,他们很容易地就会把手指、脚尖或是随身物品塞进电梯空隙中,其后果甚至可能危及生命。

此次开展的“电梯安全进校园”主题教育活动,学校充分利用各班有多媒体的特点,向学生传授日常生活中乘坐电梯所应具备的常识:不能蓄意破坏电梯,不要在扶梯上追逐、乘坐电梯时必须有成年人陪伴以及如遇到电梯故障时如何求救等。在地方课程时间组织学生观看安全宣传动画片,制作电梯安全手抄报,通过网络课堂,查阅有关电梯安全的知识,开展班队活动,进行知识竞赛,让电梯安全知识真正进校园、进课堂。(通讯员:王利利)